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こども計画策定に向けた調査結果について
【速報版】

当⽇配布資料
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・こども計画策定に向けた調査結果（速報版）の報告について

調査名 調査対象者 調査方法 調査期間

⼦どもの生活実態調査 市⽴⼩学校５年生・市⽴中学校２年生の全員と
その保護者 学校配布・学校回収 令和５年

１１⽉２８⽇〜１２⽉１５⽇

【未就学保護者対象】
量の⾒込み等調査

市内に居住する０〜５歳児の保護者３，５００
件を抽出 郵送配布・郵送回収

令和６年
１⽉１５⽇〜１⽉３１⽇
期限延⻑（２⽉１６⽇）

【⼩学生低学年保護者対象】
量の⾒込み等調査 市⽴⼩学校１〜３年生の保護者全数 学校配布・ＷＥＢ回答

こども施策検討に関する調査 市⽴中学校３年生全員
市内の⾼等学校の２年生または３年生 学校配布・ＷＥＢ回答

調査の概要

回収状況
調査名 配付数 回収数 回収率

⼦どもの生活実態調査
⼩学５年生︓2,590件
中学２年生︓2,521件
合計 ︓5,111件

4,759件
⼩学５年生︓2,436件

（内13件⼦のみ、12件親のみ）
中学２年生︓2,323件

（内13件⼦のみ、8件親のみ）

⼩学５年生︓94.1％
中学２年生︓92.1％
合計 ︓93.1％

【未就学保護者対象】
量の⾒込み等調査 3,500件

2,401件
０歳︓581件 １歳︓334件 ２歳︓290件
３歳︓357件 ４歳︓396件 ５歳︓383件
不明︓60件

68.6％

【⼩学生低学年保護者対象】
量の⾒込み等調査

7,286件
１年生︓2,433件
２年生︓2,493件
３年生︓2,360件

4,210件
１年生︓1,477件 ２年生︓1,465件
３年生︓1,242件 不明 ︓ 26件

57.8％

こども施策検討に関する調査
6,478件
中学生︓2,763件
⾼校生︓3,785件

1,081件
中学生︓851件 ⾼校生︓218件
不明 ︓ 12件

16.7％
中学生︓30.8％
⾼校生︓5.8％
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・⼦どもの生活実態調査結果（速報版）の報告について①

令和４年の等価世帯収入について

 等価世帯収⼊（世帯全体の年間収⼊を世帯⼈員の平方根で除して調整した収⼊）の中央値は３２５万円。
前回調査（令和３年度）と同じ。
参考︓令和３年度の全国調査では３１７.５４万円。

 前回調査と比べると、所得区分１がやや増加し、所得区分２がやや減少。

所得区分１
（中央値以上）

所得区分２
（中央値未満、中央値の半

分以上）
所得区分３

（中央値の半分未満）
判定不能

（世帯収⼊または世帯⼈
員が無回答）

⼩学５年生
（N=2,436）

1,176件
（48.3％）

748件
（30.7％）

231件
（9.5％）

281件
（11.5％）

中学２年生
（N=2,323）

1,149件
（49.5％）

657件
（28.3％）

233件
（10.0％）

284件
（12.2％）

＜参考＞
前回調査結果

（令和３年度）
所得区分１

（中央値以上）
所得区分２

（中央値未満、中央値の半
分以上）

所得区分３
（中央値の半分未満）

判定不能
（世帯収⼊または世帯⼈

員が無回答）
⼩学５年生
（N=2,596） （44.1％） （35.2％） （8.8％） （13.1％）

中学２年生
（N=2,425） （44.1％） （33.2％） （9.6%） （12.5％）

等価世帯収入に基づく所得区分

保護者
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単位（％）

小さいころ

に本や絵本

を読んでも

らった

手作りのお

やつを作る

図書館に行

く

動物園・水

族館に行く

博物館・美

術館に行く

コンサー

ト・音楽会

に行く

新聞や

ニュースに

ついて話を

する

パソコンを

使ってしら

べものをす

る

地域の行事

に参加する

泊まりがけ

で家族旅行

に行く

あてはまる

ものはない

不明・無回

答

市全体（N=2,436） 77.6 70.6 61.4 84.6 50.8 32.8 54.6 47.8 67.6 83.0 1.3 3.2

所得区分１(N=1,176) 81.5 73.6 68.0 88.6 57.3 38.9 60.8 52.6 72.4 90.1 0.3 3.2

所得区分２（N=748） 75.3 68.6 59.1 83.4 49.1 28.5 50.7 46.3 68.9 80.3 1.7 3.1

所得区分３（N=231） 69.3 66.7 41.6 73.6 35.5 22.5 42.9 35.9 49.8 67.5 2.2 3.5

市全体（N=2,323） 80.4 69.2 62.6 87.7 52.2 37.8 64.8 49.9 68.1 86.4 1.3 2.4

所得区分１(N=1,149) 85.1 71.8 69.2 90.0 58.7 42.7 69.4 55.7 70.3 91.1 0.6 2.1

所得区分２（N=657） 77.5 68.8 56.8 87.7 47.3 34.7 61.5 44.4 67.9 83.6 1.5 2.3

所得区分３（N=233） 69.5 63.5 45.5 79.0 34.3 25.8 52.4 35.6 62.7 79.4 4.3 3.0

小

学

５

年

生

中

学

２

年

生
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・⼦どもの生活実態調査結果（速報版）の報告について②

遊びや体験活動の状況

 ほとんどの項目で所得区分が低いほど回答が少ない。
 「図書館に⾏く」「地域の⾏事に参加する」といった、必ずしも経済的負担を伴わないと考えられる項目についても、

経済状況による差が⾒られる。
 ⼩学⽣の「新聞やニュースについて話をする（前回４４．９％）」「地域の⾏事に参加する（前回５６．５％）」は、

前回調査より増加。

体験の経験状況【⼦ども】

問︓あなたは、おうちの⼈と下に書いてあるようなことをすること（したこと）がありますか。
（あてはまるものすべてに〇）

こども
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・⼦どもの生活実態調査結果（速報版）の報告について③

こどもの⼈権尊重

 ⼩・中学⽣ともに「特にない」を除くと「学校の同級⽣や友⼈と過ごしているとき」が最も多く、次いで「家族や
きょうだいと過ごしているとき」が多い。

 差は大きくないが、所得区分が低いほど「特にない」が少ない。

⾃分の権利が守られていないと感じること【⼦ども】

単位（％）

家族やきょ

うだいと過

ごしている

とき

学校の授業

や先生と過

ごしている

とき

学校の同級

生や友人と

過ごしてい

るとき

学校の部活

動に参加し

ているとき

塾や習いご

とに参加し

ているとき

お店で買い

物をすると

き

インター

ネットや

SNSを使っ

ているとき

テレビや

ゲームを

使っている

とき

図書館や公

民館を使う

とき

公園などで

遊んでいる

とき

その他 特にない
不明・無回

答

市全体（N=2,436） 8.3 3.1 10.8 0.7 1.4 0.8 1.4 2.3 0.3 1.5 0.8 75.3 4.8

所得区分１(N=1,176) 7.5 2.9 9.4 0.5 1.2 0.7 0.8 1.9 0.2 1.2 0.8 78.1 5.1

所得区分２（N=748） 9.1 3.6 11.9 0.4 1.3 0.7 1.6 2.3 0.1 1.7 1.2 73.0 4.5

所得区分３（N=231） 10.0 3.0 13.4 1.3 1.7 1.7 3.0 3.9 0.9 2.2 0.4 68.4 5.6

市全体（N=2,323） 7.2 3.2 8.7 5.9 1.6 1.1 2.0 1.8 0.3 1.0 0.8 76.3 5.9

所得区分１(N=1,149) 6.6 3.0 8.6 6.0 2.1 1.0 2.0 1.7 0.4 1.0 0.5 78.1 5.0

所得区分２（N=657） 8.1 2.9 7.5 4.4 1.1 1.1 1.5 1.2 0.2 0.8 1.1 76.0 6.2

所得区分３（N=233） 6.9 3.9 10.7 7.7 1.7 1.3 4.3 3.0 0.0 2.1 0.9 73.0 5.6

小

学

５

年

生

中

学

２

年

生

問︓あなたは、普段の生活の中で、⾃分が⼤切にされていないとか、意⾒が聞いてもらえないとか、⼼が傷つけられると
いった、⾃分の権利が守られていないと感じることがありますか。あるとすれば、どのような場⾯でそう感じますか。
（あてはまるものすべてに〇）

こども
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39.4 

42.3 

38.1 

32.0 

40.9 

44.3 

38.2 

33.0 

41.6 

43.3 

40.4 

39.8 

40.9 

39.4 

41.4 

46.4 

11.4 

8.9 

13.2 

13.9 

11.5 

10.7 

12.6 

12.4 

6.2 

4.5 

6.6 

12.1 

5.4 

5.0 

5.9 

6.4 

1.4 

1.0 

1.7 

2.2 

1.3 

0.6 

1.8 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体（N=2,436）

所得区分１(N=1,176)

所得区分２（N=748）

所得区分３（N=231）

市全体（N=2,323）

所得区分１(N=1,149)

所得区分２（N=657）

所得区分３（N=233）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない

そう思わない 不明・無回答

【小学５年生】

【中学２年生】
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・⼦どもの生活実態調査結果（速報版）の報告について④

⾃己肯定感について（Well-being)

 ⼩・中学⽣ともに所得区分が低いほど「そう思う」が少なく、「そう思わない」が多い傾向。
 前回調査と比べて、⼩・中学⽣ともに「そう思う」がやや増加（前回⼩５︓３５．０％、中２︓３２．６％）

思いや気持ちにもっとも近いもの︓⾃分にはよいところがある

問︓あなたの思いや気持ちについて、もっとも近いものに○をつけてください。

こども
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88.1 

97.7 

89.2 

44.2 

85.1 

96.2 

84.3 

38.2 

0.7 

0.3 

0.7 

3.0 

1.6 

0.4 

2.6 

4.7 

8.3 

1.0 

8.4 

44.2 

10.6 

2.2 

11.3 

51.1 

0.8 

0.1 

0.8 

4.3 

0.7 

0.5 

0.5 

2.6 

0.7 

0.4 

0.7 

2.2 

0.5 

0.2 

0.8 

1.3 

1.4 

0.5 

0.3 

2.2 

1.5 

0.5 

0.6 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体（N=2,436）

所得区分１(N=1,176)

所得区分２（N=748）

所得区分３（N=231）

市全体（N=2,323）

所得区分１(N=1,149)

所得区分２（N=657）

所得区分３（N=233）

該当しない 該当する（死別） 該当する（離婚） 該当する（未婚）

該当する（別居） 不明・無回答

【小学５年生】

【中学２年生】
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・⼦どもの生活実態調査結果（速報版）の報告について⑤

ひとり親家庭の現状

 ⼩・中学⽣共に所得区分３で「該当しない」が少なく、ひとり親世帯の割合が高い。
 ひとり親世帯に「該当する」の合計は、⼩学５年⽣では全体で １０．５％、所得区分３で５３．７％、中学２年⽣で

は全体で１３．４％、所得区分３で５９．７％。

ひとり親家庭の割合【保護者】

問︓あなたの世帯は、「ひとり親世帯」に該当しますか。（あてはまるもの１つに〇）

保護者
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・⼦どもの生活実態調査結果（速報版）の報告について⑥

こどもの塾や習い事の現状

 ⼩・中学⽣ともに所得区分が低いほど、ほとんどの項目の回答が少なく、「塾や習い事はしていない」が多い。
 ⼩学⽣はスポーツの習い事が最も多く、中学⽣は学習塾・進学塾が最も多い。

⼦どもの塾や習い事【保護者】

単位（％）

学習塾・進

学塾
家庭教師 通信教育

英会話・そ

ろばんなど

の勉強の習

い事

絵画・音

楽・バレエ

などの芸術

の習い事

水泳、野

球、体操、

剣道などの

スポーツ

その他

塾や習い事

はしていな

い

不明・無回

答

市全体（N=2,436） 21.6 1.0 16.5 27.7 21.6 50.2 6.4 15.8 1.8

所得区分１(N=1,176) 27.5 0.7 21.4 31.7 26.6 58.8 6.1 7.8 0.7

所得区分２（N=748） 17.6 0.8 12.6 27.4 17.5 45.9 6.8 20.7 0.9

所得区分３（N=231） 10.0 1.3 9.5 17.7 13.0 32.5 6.5 36.4 1.3

市全体（N=2,323） 49.9 2.1 8.4 9.3 11.2 20.5 3.8 24.6 2.1

所得区分１(N=1,149) 61.4 2.4 10.0 11.3 14.4 23.0 3.0 15.1 1.0

所得区分２（N=657） 42.6 2.0 7.5 8.7 8.7 19.9 5.2 30.3 1.1

所得区分３（N=233） 28.3 1.7 5.2 6.4 4.7 15.0 2.6 50.6 1.7

小

学

５

年

生

中

学

２

年

生

保護者

問︓お⼦さんは現在、塾に通ったり習い事をしたりしていますか。費⽤がかからないサークル活動などは含めずにお答え
ください。（あてはまるものすべてに〇）
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問︓新型コロナウイルス感染症の拡⼤により、お⼦さんの⺟親と⽗親は収入の減少や失業などを経験しましたか。
また、現在はどうなっていますか。
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・⼦どもの生活実態調査結果（速報版）の報告について⑦

⼦育てや教育に関する経済的負担の軽減

単位（％）

収入が減少

し、現在も

続いている

収入が減少

したが、現

在はもとに

戻っている

現在はコロ

ナ前よりも

収入が増加

している

失業し、現

在も失業中

である

失業した

が、現在は

再就職して

いる

希望しない

働き方の変

化があり、

現在も続い

ている

希望しない

働き方の変

化があった

が、現在は

もとに戻っ

ている

上記のよう

なことは経

験していな

い

不明・無回

答

市全体（N=2,436） 8.5 11.1 2.9 0.1 0.7 1.1 1.0 62.4 13.5

所得区分１(N=1,176) 5.1 9.4 4.2 0.0 0.3 0.8 0.9 77.3 2.8

所得区分２（N=748） 12.4 15.6 2.3 0.0 0.9 1.9 1.3 55.5 12.2

所得区分３（N=231） 14.7 7.8 1.3 0.9 1.3 0.4 0.0 18.6 55.4

市全体（N=2,323） 9.3 11.2 2.3 0.2 0.9 1.0 0.6 60.7 14.9

所得区分１(N=1,149) 5.2 9.7 3.4 0.1 0.5 0.5 0.9 75.7 4.4

所得区分２（N=657） 13.5 15.2 1.7 0.2 1.1 1.8 0.5 53.3 14.5

所得区分３（N=233） 14.6 8.2 0.4 0.9 1.3 0.4 0.0 18.5 56.7

父親

小

学

５

年

生

中

学

２

年

生

単位（％）

収入が減少

し、現在も

続いている

収入が減少

したが、現

在はもとに

戻っている

現在はコロ

ナ前よりも

収入が増加

している

失業し、現

在も失業中

である

失業した

が、現在は

再就職して

いる

希望しない

働き方の変

化があり、

現在も続い

ている

希望しない

働き方の変

化があった

が、現在は

もとに戻っ

ている

上記のよう

なことは経

験していな

い

不明・無回

答

市全体（N=2,436） 5.5 12.0 2.8 0.7 2.0 1.3 1.6 66.3 9.0

所得区分１(N=1,176) 2.0 8.9 4.0 0.6 0.9 1.1 1.6 75.9 5.6

所得区分２（N=748） 5.9 14.4 2.3 0.7 2.9 1.5 1.1 63.8 8.8

所得区分３（N=231） 20.3 17.7 1.7 0.9 5.2 2.6 1.7 42.4 11.7

市全体（N=2,323） 5.4 13.3 3.2 0.7 1.7 1.6 1.0 63.6 10.8

所得区分１(N=1,149) 1.9 10.4 3.4 0.2 1.3 0.7 1.3 74.4 7.0

所得区分２（N=657） 5.5 16.9 4.1 0.6 2.0 2.1 0.6 57.2 12.0

所得区分３（N=233） 20.2 20.6 1.7 1.3 4.3 4.7 1.3 38.2 12.9

⺟親

小

学

５

年

生

中

学

２

年

生

保護者

 ⼩・中学⽣ともに所得区分３で「収⼊が減少し、現在も続いている」が多く、「上記のようなことは経験していな
い」が少ない。

 中学⽣の所得区分３では、「収⼊が減少したが、現在はもとに戻っている」が少ない。
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単位（％）

保護者が家に

いないときに

子どもを預か

る場やサービ

スの提供

安い家賃で住

める住居

生活や就学の

ための経済的

援助（給付金

や貸付など）

進路や生活な

どについて何

でも相談でき

るところ

仲間と出会

え、一緒に活

動できるとこ

ろ

自然体験や集

団遊びなどの

多様な活動機

会の提供

地域における

子どもの居場

所の提供

読み書き計算

などの基本的

な学習への支

援

会社等での職

場体験などの

機会の提供

市全体（N=2,436） 29.6 12.9 35.7 24.5 32.8 29.3 23.7 16.9 32.6

所得区分１(N=1,176) 32.7 7.1 25.8 24.9 38.0 34.5 25.4 14.1 37.1

所得区分２（N=748） 28.2 15.5 44.5 26.3 30.5 25.4 24.5 19.7 32.2

所得区分３（N=231） 28.6 36.8 63.2 18.2 23.4 21.2 20.8 27.7 20.8

市全体（N=2,323） 14.6 14.0 38.2 28.3 28.2 17.6 14.6 12.7 32.5

所得区分１(N=1,149) 14.6 7.2 26.9 29.5 30.4 20.4 15.1 10.8 35.5

所得区分２（N=657） 15.1 15.8 49.6 27.5 27.9 16.6 15.2 13.7 32.1

所得区分３（N=233） 13.3 39.9 64.4 29.6 27.5 12.9 13.7 18.9 27.0

仕事に就ける

ようにするた

めの就労に関

する支援

子どものみで

無料もしくは

安価で食事が

できる場所の

提供

進学や資格を

取るための発

展的な学習へ

の支援

その他 特にない 不明・無回答

市全体（N=2,436） 21.7 18.1 52.1 3.9 8.2 2.3

所得区分１(N=1,176) 20.6 14.9 53.4 4.4 8.7 1.4

所得区分２（N=748） 23.7 21.1 54.8 3.9 6.8 0.7

所得区分３（N=231） 23.4 29.0 50.2 1.7 6.1 2.2

市全体（N=2,323） 23.8 14.2 56.8 3.2 11.2 2.7

所得区分１(N=1,149) 20.9 10.8 56.8 3.0 12.1 0.9

所得区分２（N=657） 27.7 16.6 58.4 3.2 9.9 1.4

所得区分３（N=233） 28.3 26.2 59.2 3.4 6.9 2.1

小

学

５

年

生

中

学

２

年

生

小

学

５

年

生

中

学

２

年

生

22

・⼦どもの生活実態調査結果（速報版）の報告について⑧

こどもや⼦育て当事者への支援

 ⼩・中学⽣ともに所得区分が低いほど「安い家賃で住める住居」「⽣活や就学のための経済的援助」 「読み書き計算
などの基本的な学習への支援」 「⼦どものみで無料もしくは安価で⾷事ができる場所の提供」が多く、「⾃然体験や
集団遊びなどの多様な活動機会の提供」「会社等での職場体験などの機会の提供」が少ない

要望調査【保護者】

問︓お⼦さんやあなたにとって、現在、または将来的に、どのような支援があるとよいと思いますか。

保護者
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42.7 

20.6 

10.0 

4.3 

3.3 

2.1 

0.5 

0.5 

0.2 

11.8 

4.0 

14.3

0.0

14.3

7.1

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.1

7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

今は、子育てや家事などに専念

したいから

働きながら子育てできる適当な

仕事がないから

利用したいところに子どもを預

けられるサービスがないから

希望する条件・職種の仕事がな

いから

病気や障がいがあるから

希望する時間に合ったサービス

がないから

家族・親族などを介護しなけれ

ばならないから

現在学生である、または就学を

予定しているから

働くことに家族が反対するから

その他

不明・無回答

母親

（N=422）

父親

（N=14）

27.9 

16.8 

6.9 

10.7 

3.4 

1.1 

17.6 

13.4 

1.1 

1.2 

91.3

0.9

0.2

1.2

0.0

0.2

0.6

0.1

0.3

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に30時間以上で働いている

週に16時間以上、30時間未満で働いている

週に16時間未満で働いている

休職中だが、週に30時間以上での復帰を

予定している

休職中だが、週に30時間未満での復帰を

予定している

現在求職中である

現在仕事をしていない（休職中を含む）が、

仕事をしたい（復帰したい）

現在仕事をしておらず（休職中を含む）、

今のところ仕事をする（復帰する）予定はない

その他

不明・無回答

母親（N=2,401）

父親（N=2,401）

23

・【未就学保護者対象】量の⾒込み等調査結果（速報版）の報告について①

共働き・共育ての推進

 ⺟親の２７．９％、⽗親の９１．３％が週３０時間以上で就労。⺟親の６５．７％、⽗親の９３．６％が就労または
休職中

 ⺟親の、働く希望がありながら働いていない理由は「⼦育てや家事などに専念したい」「働きながら⼦育てできる適
当な仕事がない」が多い。

問︓あて名のお⼦さんの⺟親の現在の就労状況（⾃営業、家族従事者を含む）についてお答えください。
問︓働く希望がありながら、現在働いていない理由についてお答えください。

⽗親・⺟親の就労状況 働く希望がありながら、働いていない理由
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67.4 

23.2 

5.1 

28.0 

1.1 

9.1 

1.7 

1.1 

1.5 

39.8

21.9

53.2

12.7

29.7

4.9

4.4

4.2

0% 20% 40% 60% 80%

現在利用している（合計）

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を

延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ）

保育園

認定こども園（幼稚園としての利用）

認定こども園（保育園としての利用）

小規模保育施設

（定員６人以上19人以下の小規模な保育施設）

事業所内保育施設

（企業が主に従業員用に運営する施設）

その他の保育施設

（認可外保育所や託児施設）

利用状況（N=2,401）

利用希望（N=2,401）

24

・ 【未就学保護者対象】量の⾒込み等調査結果（速報版）の報告について②

定期的な教育・保育事業の利⽤状況と利⽤希望

 回答者の６７．４％が、現在何らかの「定期的な教育・保育事業」を利⽤。「保育園」が２８．０％、「幼稚園（通
常の就園時間の利⽤）」が２３．２％

 利⽤希望は、「保育園」が５３．２％で最も多く、次いで「幼稚園（通常の就園時間の利⽤）」が３９．８％。

問︓あて名のお⼦さんは現在、幼稚園や保育園などの「定期的な教育・保育事業」を利⽤されていますか。
問︓あて名のお⼦さんは、平⽇、どのような教育・保育事業を利⽤していますか。年間を通じて「定期的に」利⽤してい

る事業をお答えください。（利⽤状況）
問︓現在、利⽤している、利⽤していないにかかわらず、あて名のお⼦さんの平⽇の教育・保育事業として、「定期的

に」利⽤したいと考える事業をお答えください。（利⽤希望）

0.2 

2.8 

0.8 

0.3 

32.3 

0.3 

6.5

3.3

1.2

3.2

0% 20% 40% 60% 80%

ファミリー・サポート・センター

（会員同士の互助的な保育支援）

障がいのある子どもの

通園療育や児童発達支援

その他

利用機関不明

現在利用していない

不明・無回答
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12.1 

6.0 

3.1 

2.3 

1.8 

0.6 

77.4 

69.3 

28.1 

27.1 

62.3 

33.2 

6.7 

20.6 

64.6 

66.3 

31.7 

61.6 

3.8 

4.1 

4.2 

4.2 

4.2 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学童保育所

病児・病後児

保育事業

子育て

コンシェルジュ

養育支援訪問事業

ファミリー･サポー

ト･センター

子育て短期支援事業

（ショートステイ）

利用したことがある 知っているが利用したことはない

知らない 不明・無回答

80.8 

65.7 

55.6 

17.6 

15.0 

13.9 

10.1 

15.2 

35.2 

57.3 

68.6 

59.0 

5.9 

14.7 

6.0 

20.7 

11.8 

23.4 

3.2 

4.4 

3.2 

4.3 

4.6 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児家庭

全戸訪問事業

妊婦健康診査

子育て支援センター

幼稚園での

預かり保育

保育園での一時保育

延長保育事業（11時

間を超える保育）

利用したことがある 知っているが利用したことはない

知らない 不明・無回答

25

・ 【未就学保護者対象】量の⾒込み等調査結果（速報版）の報告について③

⼦育て支援施策の利⽤状況

 「利⽤したことがある」が最も多いのは「乳児家庭全⼾訪問事業」、「知らない」が最も多いのは「養育支援訪問事
業」となっています。

 「⼦育てコンシェルジュ」「養育支援訪問事業」「⼦育て短期支援事業（ショートステイ）」は「知らない」が６割
を超えています。

問︓次の事業を利⽤したことはありますか。
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41.2 

40.6 

19.5 

19.2 

13.2 

11.5 

10.5 

9.3 

7.9 

3.4 

4.5 

24.9 

3.2 

0% 20% 40% 60%

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子育てによる心身の疲れやストレスがたまること

家族以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

子どもに対してつらくあたってしまうこと

経済的な理由で十分な教育や子育てができていないこと

子育てに関して家族の協力が少ないこと

話し相手や相談相手がいないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場等周りのみる目が気になること

家族と子育てに関して意見が合わないこと

子どもの食事や身支度などの世話を面倒に感じてやらずに済ませてしまうこと

その他

特にない

不明・無回答

就学前保護者（N=2,401）

26

・ 【未就学保護者対象】量の⾒込み等調査結果（速報版）の報告について④

⼦育ての不安や負担

 ⼦育て環境に関して不安や負担に感じることでは、「仕事や⾃分のやりたいことが⼗分できないこと」が４１．２％
で最も多く、次いで「⼦育てによる心身の疲れやストレスがたまること」が４０．６％

問︓⼦育て環境に関して、⽇頃特に不安や負担等に感じること、また気になることはどのようなことですか。
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30.4 

24.8 

16.9 

7.5 

6.9 

6.3 

4.4 

1.6 

0.6 

0.6 

0.0 

0.0

25.0

12.5

12.5

25.0

12.5

12.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40%

今は、子育てや家事などに専念

したいから

働きながら子育てできる適当な

仕事がないから

希望する条件・職種の仕事が

ないから

希望する時間に合ったサービス

がないから

病気や障がいがあるから

利用したいところに子どもを預

けられるサービスがないから

その他

家族・親族などを介護

しなければならないから

働くことに家族が反対するから

不明・無回答

現在学生である、または就学を

予定しているから

母親

（N=319）
父親（N=8）

33.8 

26.2 

13.9 

1.9 

1.2 

1.5 

7.6 

12.4 

1.0 

0.7 

90.3

1.0

0.1

0.3

0.1

0.4

0.2

0.3

0.5

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に30時間以上で働いている

週に16時間以上、30時間未満で働いている

週に16時間未満で働いている

休職中だが、週に30時間以上での復帰を

予定している

休職中だが、週に30時間未満での復帰を

予定している

現在求職中である

現在仕事をしていない（休職中を含む）が、

仕事をしたい（復帰したい）

現在仕事をしておらず（休職中を含む）、

今のところ仕事をする（復帰する）予定はない

その他

不明・無回答

母親（N=4,210）

父親（N=4,210）

27

・【⼩学校低学年保護者対象】量の⾒込み等調査結果（速報版）の報告について①

保護者の就労状況

 ⺟親の３３．８％、⽗親の９０．３％が週３０時間以上で就労。⺟親の７５．４％、⽗親の９１．８％が就労または
休職中

 働く希望がありながら働いていない理由は「⼦育てや家事などに専念したい」「働きながら⼦育てできる適当な仕事
がない」が多い。

問︓お⼦さんの⺟親／⽗親の現在の就労状況（⾃営業、家族従事者を含む）についてお答えください。
問︓働く希望がありながら、現在働いていない理由についてお答えください。

就労状況 働く希望がありながら、働いていない理由
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12.2 

12.1 

10.7 

9.4 

7.1 

6.6 

5.2 

4.5 

4.0 

4.8 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80%

地域における子育て支援サービスの充実

産前産後の育児や家事の支援

子育て支援センターの充実

子育てに関する情報提供の充実

父親の子育て参画の促進

子育て中の悩みや児童虐待などの相談窓口

の充実

ひとり親家庭等の自立支援の推進

子育て支援のネットワークづくり

妊娠から乳幼児期の健診や相談窓口の充実

その他

不明・無回答

N=4,210

28

・ 【⼩学校低学年保護者対象】量の⾒込み等調査結果（速報版）の報告について②

市に期待する施策

 「⼦育てにかかる経済的援助」が５８．１％で最も多く、次いで「仕事と家庭の両⽴の推進」が４３．７％、「学童
保育所の充実」が３３．３％。

問︓安⼼して⼦どもを産み育てるうえで、今後、市に期待する施策は何ですか。（選択は５つまで）

58.7 

43.7 

33.3 

19.7 

19.4 

18.5 

15.8 

15.8 

15.5 

12.5 

12.3 

0% 20% 40% 60% 80%

子育てにかかる経済的援助

仕事と家庭との両立の推進

学童保育所の充実

一時保育の充実

地域における子どもの見守り

病児・病後児保育室の充実

延長保育の充実

児童館の充実

子どもの発達に関する相談や支援

休日保育の充実

産後ケアの充実

N=4,210
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・ 【⼩学校低学年保護者対象】量の⾒込み等調査結果（速報版）の報告について③

⼦育て情報の入手手段

 「友⼈」が５２．６％で最も多く、次いで「インターネット、ＳＮＳなど」が４６．５％、「市の広報紙」が３８．
２％、「保育所・幼稚園・認定こども園など」が３５．２％。

問︓⼦育てに関する情報をどのように入手していますか。

52.6 

46.5 

38.2 

35.2 

25.0 

22.0 

11.9 

10.9 

10.0 

9.0 

8.2 

0% 20% 40% 60%

友人

インターネット、ＳＮＳなど

市の広報紙

保育園･幼稚園･認定こども園など

親族（親、兄弟・姉妹など）

近隣の人、知人

テレビ、ラジオ、新聞

市のホームページ

子育て支援センター

市役所の窓口

雑誌、育児書

N=4,210

4.2 

1.3 

0.9 

0.8 

1.4 

3.9 

0.6 

0% 20% 40% 60%

よっかいち子育てガイドブック

子育て支援アプリ「よかプリコ」

民生委員・児童委員

子育てサークル

その他

どこで入手すればよいかわからない

不明・無回答
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単位（％）

勉強や受験 音楽

ゲーム（ゲー

ム機・スマホ

ゲーム等）

ＳＮＳ
インターネッ

ト
就職や仕事 映画や演劇 スポーツ

学校以外のス

ポーツや趣味

の活動

63.4 61.1 50.1 41.4 33.9 33.3 31.4 29.9 28.3

66.7 63.0 53.2 44.1 36.1 32.5 33.7 32.5 31.3

51.4 52.8 38.1 31.7 26.1 34.9 22.5 20.6 17.4

ファッション

（流行）
読書 健康

アイドルやタ

レント
学校の部活動 社会の出来事

パートナー

（交際相手）

とのつきあい

海外体験・国

際交流
バイクや車

27.3 27.2 26.6 25.0 19.0 15.0 13.8 12.0 10.8

28.1 29.1 27.7 26.0 15.3 16.0 13.9 12.7 10.8

24.3 18.8 20.6 21.1 33.9 10.1 13.3 9.6 10.6

政治や経済 環境問題 自然体験
ボランティア

活動
地域の行事 伝統芸能 その他 特にない 不明・無回答

10.6 10.6 8.0 6.7 6.6 5.3 1.9 1.5 0.3

12.0 11.2 8.3 6.2 6.6 5.8 2.0 1.2 0.2

5.5 8.7 6.4 7.8 6.0 3.2 1.8 2.8 0.0

中学生(N=851)

高校生（N=218）

全体（N=1,081）

中学生(N=851)

高校生（N=218）

全体（N=1,081）

中学生（N=851）

高校生（N=218）

全体（N=1,081）
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・中⾼生調査結果（速報版）の報告について①

現在関⼼のあること

 中学⽣・高校⽣ともに「勉強や受験」が最も多く、次いで「音楽」「ゲーム」が多い。
 ４位以降は、中学⽣は「ＳＮＳ」「インターネット」「映画や演劇」が多く、高校⽣は「就職や仕事」「学校の部活

動」「ＳＮＳ」が多い。

問︓あなたは、今どのようなことに関⼼がありますか。
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・中⾼生調査結果（速報版）の報告について②

インターネットの利⽤において経験したこと

 「インターネットやＳＮＳで書き込みをしたこと」は中学⽣の５９．２％、高校⽣の５６．９％が経験があると回答。
 「インターネットやＳＮＳで知り合った⼈とメッセージやメールなどのやりとりをしたこと」は中学⽣の４４．４％、

高校⽣の４６．８％が経験があると回答。

問︓あなたは、インターネットやＳＮＳ等を使っていて、次のような経験がありますか。

※項目別に「はい」か「いいえ」で回答されたもののうち、「はい」の割合を集計。

58.7 

26.3 

6.8 

14.2 

7.4 

11.6 

44.8 

11.7 

36.4 

59.2

26.0

7.2

14.3

6.9

11.0

44.4

10.9

36.0

56.9

28.0

5.5

14.2

9.6

13.8

46.8

14.7

39.0

0% 20% 40% 60% 80%

インターネットやＳＮＳで書き込みをしたこと

定期的にインターネットやＳＮＳに書き込みをすること

悪口やいやがらせのメッセージやメールを送られたり、

書き込みをされたりしたこと

他人が見ることのできるＳＮＳ等で自分の情報

（名前や写真、メールアドレス、ＩＤなど）を書き込んだこと

他人が見ることのできるＳＮＳ等で他人の情報

（名前や写真、メールアドレス、ＩＤなど）を書き込んだこと

ゲームやアプリなどで、お金を使いすぎたこと

インターネットやＳＮＳで知り合った人と

メッセージやメールなどのやりとりをしたこと

インターネットやＳＮＳで知り合った人と

会ったこと

インターネットにのめりこんで勉強に集中

できなかったり、睡眠不足になったりしたこと

全体（N=1,081）

中学生（N=851）

高校生（N=218）
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・中⾼生調査結果（速報版）の報告について③

いじめを受けた経験、いじめを⾒聞きした経験

 全体では「何度もある」が１．２％、「少しある」と合計すると９．６％がいじめを受けた経験があると回答。

問︓あなたは中学校／⾼校入学後に、学校や部活動などの中で、いじめを受けたと感じたことはありますか。

問︓あなたは中学校（⾼校）入学後に、学校や部活動などの中で、⾃分以外の⼈がいじめを受けていると感じた、または
いじめられているところを⾒たことはありますか。

1.2 

1.2 

1.4 

8.4 

8.2 

8.7 

16.2 

15.9 

17.9 

73.5 

74.4 

70.6 

0.6 

0.4 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,081）

中学生（N=851）

高校生（N=218）

何度もある 少しある ほとんどない まったくない 不明・無回答

2.1 

2.0 

2.3 

11.7 

11.3 

12.8 

21.1 

21.4 

19.7 

64.3 

65.0 

62.8 

0.8 

0.4 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,081）

中学生（N=851）

高校生（N=218）

何度もある 少しある ほとんどない まったくない 不明・無回答

 全体では「何度もある」が２．１％、「少しある」と合計すると１３．８％が、⾃分以外の⼈がいじめを受けている
と感じた、またはいじめられているところを⾒たと回答。


